

18. CELOSTÁTNÍ SJEZD SSPE EXLIBRIS, Moravská Třebová

18th assembly of Bohemian collectors of exlibris (SSPE) in Moravská Třebová, CZ

V sobotu 21. května 2022 Kulturní služby města Moravská Třebová ve spolupráci s SSPE Praha pořádaly 18. Celostátní sjezd exlibris 2022, který se konal ve dvoraně muzea v M. Třebové. Součástí byla i výstava "Grafika sběratelů z M. Třebové". ■



úvodní slovo M. Moravcové

VZPOMÍNKA NA TANEČNICI EVU ŠTANCOVOU, Ústí nad Orlicí

Recollection to a ballerina Eva Štanclová, Ústí nad Orlicí, CZ

pí Eva ŠTANCOVÁ * 19. 7. 1923 Ústí nad Orlicí † 25. 4. 2022 Ústí nad Orlicí



Odchodem paní Evy Štanclové ztrácí všichni milovníci pohybu a tance jeho velkou příznivkyni a propagátorku. Bohužel neztrácí pouze oni. Nesmíme pominout její život uprostřed domácí obrazové galerie, vytvořené jejím manželem Karlem, na pravidelnou účast na vernisážích obrazů místních i přizvaných výtvarníků. Vtipné a kvalifikované komentáře směřované především ke kulturnímu životu v jejím okolí. Přes těžké rány, které jí život uštědřil, byla obdivuhodná její schopnost se s nimi důstojně vyrovnat a po pádu opět vstát. ■ (JH)



2007 (foto J. H.)



2006 její dcera E. Veverková



2015 E. Štanclová



2021

Ročník XI., vyšlo 23. května 2022. Redakce a spolupracovníci, Homepage: www.imb-obrazy.cz, kontakt: smejkalv.jmb@email.cz

JMB Newsletter 61

Květen / May 2022

VÝTVARNÉ UMĚNÍ–VÝSTAVY–AUKCE–ZPRÁVY–NOVINKY–SETKÁNÍ

Art – Vernisages - Exhibitions – Auctions – News – Meetings - Literature malíře, grafika a ilustrátora Ing. Václava Smejkala (JMB), Lanškroun



Dotknout se nekonečna
Touch the infinity

VZPOMÍNKA NA SOCHAŘE ZDEŇKA KOLÁŘSKÉHO, Kostelec n. O.

Recollection to a sculptor Zdeněk Kolářský, Kostelec nad Orlicí, CZ

Ak. sochař Zdeněk KOLÁŘSKÝ * 29. 4. 1931 Kostelec n. O. † 28. 3. 2022 Kostelec n. O.



Vystudoval SPŠ sklářskou v Železném brodě (1951), Vysokou školu UPŠ v Praze (1956). Byl hodně činný a je autorem první oběžné tříkorunové mince (1965). Vytvořil pro Lanškroun, ale i jinam-medaille, insignie, památníky a plastiky. Ztvárnil sloupek od řetězu u pomníku sv. Václava v Praze. Československým státem byl oceněn titulem Zasloužilý umělec (1981). V roce 1997 věnuje městu Lanškroun část svého díla pro expozici *Kabinetu mincí a medailí Zdeňka Koláře* v Městském muzeu. Roku 2001 - čestný občan města Lanškrouna. ■



2006



2008



2009



2008



2009



2015



2012



2009



2009



2015

*** ŠKVÍRKOVNÍK ***

Ze sbírky básní *Říkám řečám*, spisovatele Františka UHRA z Havlíčkova Brodu
 Poem – „Špinavé ruce“ by a writer František Uher from Havlíčkův Brod, CZ
 Nedůvěřují všem kteří vykřikují že přinášejí - dobro
 Nadobro prolhaní třepetají andělskými křídly - skrývají bodlo
 A zrána přímo do srdce - Bez lítosti Prudce - Podlosti Špinavé ruce



VÝSTAVA VÝTVARNÍKA L. STEININGERA, Ostrava

An exhibition from an artist Ladislav Steiningr, Ostrava, CZ Ústí nad Orlicí, CZ

V sobotu 9. dubna 2022 v Galerii Artefact v Trojickém údolí Slezské Ostravy zahájil vernisáží svoji výstavu *Nejistá sezóna* (výběr z tvorby) malíř, grafik, sochař a pedagog Ladislav Steiningr. Narodil se roku 1959 v Krnově, vystudoval Pedagogickou fakultu v Ostravě – katedru výtvarné výchovy (1983). Žije a pracuje v Krnově, jako učitel výtvarné výchovy a českého jazyka. Ve své tvorbě se zabývá kresbou, malbou, prací se dřevem a grafikou. Preferuje tisk z výšky (barevný linoryt a dřevořez). Vznikají grafické cykly dřevořezů – *Příběhy zdi*,

Listy pivoňkám, Krajem Písma, atp. Svoji inspiraci především hledá v přírodě - cykly *Trávy, Stromy, Letnice...*, nebo také cyklus kreseb *Kokonů a Marného volání*. V roce 1997 postihla město Krnov ničivá povodeň a ve zcela zpusťšeném ateliéru přišel o většinu svých prací. *Nejistou sezónou* se vrací zpět, ke svým výtvarným kořenům - do Ostravy! Předkládá návštěvníkům výstavu v Artefactu malbu na plátně či na dřevěných deskách. Struktury barev tvaruje štětcem, špachtlí, válečkem, rukama; do stále mokrého podkladu sype různé materiály. ■ (LS)



HISTORICKÁ PŘEDNÁŠKA STANISLAVA VIMRA, Luková

Lecture in history of Lanškroun area by Stanislav Vimr, CZ Ústí nad Orlicí, CZ

V páteční večer 25. března 2022, v přísálí kulturního domu v Lukové, proběhla zajímavá přednáška Ing. Stanislava VIMRA. Za účasti početného obecnstva (80-90 přítomných), nás zavedl přednášející do počátku Lanškrouna a Lukové zvlášt. Kostrou večera bylo promítání fotografií historických i současných. „Víte, že město Lanškroun nemá

zakládací listinu?“ Budiž nám malou útěchou, že stejně jsou na tom i ostatní okolní města. Pouze Polička se jí může pochlubit. Kdo by očekával na této přednášce o historii Lanškrouna pár hospodských tatíků, byl překvapen zájmem domácích mladých, ale také přítomností patriotů z Lanškrouna. ■



Kdyby nebylo vzpomínek, člověk by nevěřil, že byl někdy šťasten. /B. Němcová/